
  بسمه تعالی
دانشگاه صنعتی خواجه نصیرالدین 

  طوسی 
  چهارم ين سریتمر  1درس الکترونیک 

  
  

  1سوال 
  .)دیود را ایده آل در نظر بگیرید. (در مدار کلمپ زیر، شکل موج خروجی را محاسبه و رسم کنید: الف

  
با استفاده از قطعات الکترونیکی که تاکنون . ربردي محسوب نمی شودمدار بالا به دلیل استفاده از باتري در عمل یک مدار کا: ب

 .خوانده اید، یک مدار کاربردي ارائه دهید به طوریکه همانند مدار فوق عمل کند
  2سوال 

دیود ها ایده آل هستند و ولتاژ . (خروجی مدار شکل زیر را رسم کنید
  )خازن در لحظه صفر برابر با صفر است

 راهنمایی: 
o ا ولتاژ دو سر خازن را براي تمامی زمان ها محاسبه کنیدابتد. 
o     دقت کنید که ولتاژ خازن بر حسب زمـان بایسـتی صـعودي

 .باشد
o       این مدار نیز مشابه مدار کلمـپ سـوال قبـل اسـت و فقـط

  .شماتیک آن به صورتی دیگر کشیده شده است
  

  

  3سوال 
  .در این مدار دیود ها ایده آل هستند. رد زیر پاسخ دهیددر مدار شکل زیر به موا

  . را به دقت رسم کنید -voو  +voشکل موج ولتاژهاي  -الف
  .را به دقت رسم کنید =vo+ - vo- voشکل موج ولتاژ  -ب
به دورهاي اولیه ترانس را باشد، نسبت دورهاي ثانویه ترانس  20V-و  20Vبرابر با  -voو  +voولتاژهاي  dcاگر قرار باشد که مقدار  -ج

 .محاسبه کنید
را  -voو  +voولتاژهـاي  ) rms(است، مقـدار مـوثر    0.1با فرض اینکه نسبت دورهاي ثانویه ترانس به دورهاي اولیه ترانس برابر با  -د

 . محاسبه کنید

  
  



 4سوال 
ال در نظر دیودها را ایده. (ولت، شکل موج خروجی را رسم کنید 40در مدار شکل زیر با در نظر گرفتن ورودي سینوسی با دامنه 

  دیودها باید چه ولتاژ معکوسی را تحمل کنند؟.) بگیرید

  

  5سوال 
 ـ یرات ولتاژ تنظییدرصد تغ مقابلدر مدار شکل  -الف  يرا بـه ازا  یم شـده خروج

 ـرات جرییتغ محاسـبه   IL=10 mA (Full Load)بـه   IL=0 mA (No Load)ان بـار از  ی
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  .دیم بار را محاسبه کنیب تنظیضر -ب
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  6سوال 

درصد تغییرات ولتاژ تنظیم شـده خروجـی را بـه ازاي     مقابلدر مدار شکل  -الف
100?( .دیمحاسبه کن ولت 7 یولت ال 5از  يولتاژ ورود تغییرات
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  .ضریب تنظیم خط را محاسبه کنید -ب
  

 

  7سول 
را به گونه اي تعیین  RLمقادیر حداقل و حداکثر مقاومت بار در مدار شکل مقابل  

  .ولتاژ خروجی به درستی انجام شودکنید که تنظیم 
  

17V<Vs<30V 
Izk=2mA, Izmax=200mA, Vz0=6V 

  
  


